
«Είμαι ένα βιβλίο, Διάβασέ με»

Επιμέλεια αφίσας Βαγγέλης Ηλιόπουλος, συγγραφέας  και
Φωτεινή Στεφανίδη, εικονογράφος

Το μήνυμα του Βαγγέλη Ηλιόπουλου  
Η ψυχή μου είναι η ιστορία που αφηγούμαι.
Κάθε βιβλίο έχει τη δική του ιστορία να πει.

Μπορεί να φαινόμαστε εντελώς διαφορετικά –
άλλα μεγάλα, άλλα μικρά,

άλλα πολύχρωμα, άλλα μαυρόασπρα,
άλλα με λίγες σελίδες κι άλλα με πολλές.

Μπορεί να συμφωνούμε ή να λέμε εντελώς διαφορετικά πράγματα.
Όμως αυτή είναι η ομορφιά μας.

Θα ήταν πολύ βαρετό να ήμασταν όλα ίδια.
Καθένα μας είναι μοναδικό.

Και καθένα από εμάς έχει το δικαίωμα να το σέβεσαι,
να το διαβάζεις χωρίς προκαταλήψεις,

να έχει τη θέση του στη βιβλιοθήκη σου.
Μπορείς να έχεις τις απόψεις σου για εμένα.

Μπορείς να ερευνάς, να κρίνεις και να σχολιάζεις ό,τι διαβάζεις.
Μπορείς να με βάλεις πίσω στο ράφι

ή να με κρατήσεις σφιχτά στην αγκαλιά σου
και να ταξιδέψουμε μαζί πολύ μακριά.

Αλλά ποτέ μην αφήσεις κάποιον να με πετάξει
ή να με διώξει σε άλλο ράφι.



Ποτέ μη ζητήσεις την καταστροφή μου
ή μην επιτρέψεις σε κάποιον να με καταστρέψει.

Κι αν έρθει κάποιο βιβλίο από άλλο ράφι στο δικό σου,
γιατί κάποιος ή κάτι το έδιωξε μακριά,

κάνε χώρο.
Αν πας λίγο πιο κει, χωράει δίπλα σου.
Προσπάθησε να νιώσεις όπως νιώθει.

Κατάλαβέ το. Προστάτεψέ το.
Μπορεί να βρεθείς εσύ στη θέση του αύριο.

Γιατί κι εσύ είσαι ένα βιβλίο.
Όλοι είμαστε βιβλία.

Έλα, φώναξέ το δυνατά, ώστε να το ακούσουν όλοι:
«Είμαι ένα βιβλίο, διάβασέ με»

Η  παγκόσμια  ημέρα  παιδικού  βιβλίου  γιορτάζεται  στις 2
Απριλίου.
Σε όλες τις χώρες,  τα παιδιά,  οι  συγγραφείς,  οι  εικονογράφοι, οι
μεταφραστές,  οι  βιβλιοθηκάριοι,  οι  εκδότες  και  οι  εκπαιδευτικοί
γιορτάζουν την παγκόσμια αυτή ημέρα με διάφορες εκδηλώσεις σε
σχολεία,  βιβλιοθήκες,  βιβλιοπωλεία,  πλατείες  κι  άλλους  χώρους,
δείχνοντας έτσι την αγάπη και το ενδιαφέρον τους για τα βιβλία
και  το  διάβασμα. Η  μέρα  αυτή  επιλέχθηκε,  γιατί  στις 2
Απριλίου γεννήθηκε ένας από τους σπουδαιότερους παραμυθάδες
του κόσμου, ο Χανς Κρίστιαν Άντερσεν.

Στις 27 Μαρτίου - στα πλαίσια των δράσεων για τον εορτασμό της
Παγκόσμιας Ημέρας Παιδικού Βιβλίου- επισκέφτηκε το σχολείο μας
η συγγραφέας Μαρία Παπαγιάννη μετά από πρόσκλησή της Α’ και Β’
τάξης.
Μέσα από φιλαναγνωστικές δραστηριότητες η Α΄ τάξη προσέγγισε
το βιβλίο  «Πρώτος!»  και η  Β’ τάξη το βιβλίο  “Η χύτρα που
κελαηδούσε Ιστορίες” αντίστοιχα.


